

年轻时在工厂相识 多年来越走越近

# 互帮互助40年 好邻居亲如姐妹



丁云霞(左)和高春花在一起聊天。

□文/图 本报记者 于文博

在召陵区银鸽西家属院,62岁的高春花和63岁的丁云霞是一对令人羡慕的好邻居、好姐妹,她们在生活上互帮互助,40年间建立了深厚的友谊。11月22日,记者倾听了她们的故事。

## 相识40年 友谊深厚

当天,在丁云霞家,记者见到了她和高春花,两人坐在板凳上,边择菜边聊天,小小的房间内不时响起爽朗的笑声。

高春花告诉记者,自从退休后,她和丁云霞几乎每天都待在一起,早上和晚上一起去跳广场舞,白天处理完家中的事情,两人就在一起聊天。

“心里有啥不痛快的事,俩人在一块儿说一说,你劝劝我,我劝劝你,很容易就想开了。”高春花笑着说,“我们天天形影不离,干啥都一块儿。我们俩在一起的时间,比我和家里人在一起的时间都长。”

高春花和丁云霞,两人一个稍显内向文静,一个开朗爽直,虽然性格不同,但同样对人真诚。1979年,高春花和丁云霞在同一个工厂上班,虽然不同车间,但因为高春花的丈夫和丁云霞是同学,两人因此越走越近,彼此对对方都很欣赏,认识不久,就成了特别好的朋友。

1985年,丁云霞一家搬入银鸽西家属院,高春花家晚一年搬入同一个家属院。从此,两人不仅在工作上互相鼓劲儿,在生活中也互帮互助,通过一件件事情,积累了深厚的友谊。

## 互帮互助 亲如姐妹

两人刚认识的时候,丁云霞家中条件稍差,高春花家中虽也不宽裕,但她总惦记着对方。平日有合适的衣服,就会送给丁云霞,她的做法让丁云霞很感动,两人因此走得更近了。

“我都两年没有买面了,都是她买好以后,给我送过来。”丁云霞说,她的丈夫早年去世,女儿也已经出嫁,目前家

中只有她一人居住。高春花怕她独自一人会孤独,不仅常常邀请她到家中吃饭,还会给她送去各种吃食。丁云霞有头疼的毛病,偶尔生病,女儿不能及时赶回家时,高春花都会主动前去帮忙,送丁云霞就医,并负责照顾她。

反过来,丁云霞也常常给高春花帮忙。退休后,高春花和丈夫是双职工,两人都比较忙碌。儿子7岁时的一天,高春花在厂里上夜班,丈夫出差在外,儿子一人在家,丁云霞知道这种情况后,当晚到高春花家看望,发现孩子正发烧,丁云霞背起孩子就往附近的诊所赶。

“幸亏她送得及时,后来经过治疗,我儿子彻底康复了。”高春花说。2006年,高春花腰部进行了手术,丁云霞常常到家中看望、陪伴她,给她送饭,帮她去厕所。“那段时间,不少让她操心,这些事情我都记在心里呢。”高春花说。

“她是个实诚人,对我特别照顾,我真的很感激她。”丁云霞说。

“能交到这样的朋友,是我的福气,都说远亲不如近邻,我们即是邻居,又是朋友,真是亲上加亲。”接着丁云霞的话,高春花笑着说。



## 小小暖手宝 温暖老人心



社区工作人员为老人送上暖手宝。 本报记者 潘丽亚 摄

本报讯(记者 潘丽亚)11月22日是二十四节气中的小雪,进入小雪节气,意味着气温持续走低,天气寒冷。当天,郾城区城关镇华山路社区工作人员带着暖手宝等保暖物品,给辖区里的部分困难群众及年迈的老党员们送去了冬日里的温暖。

在低保户胡增瑞的家里,看到社区工作人员送来的暖手宝,并仔细地教他使用方法,提醒他冬季里保护

好自己的身体,胡增瑞感动地流下了眼泪,直说社区工作人员太细心了。

随后,社区工作人员又为老党员王廉卿、困难户杨秀英等人送去了慰问物品。

“希望社区这一份小小的礼物,一句关怀的话语,让困难群众得到鼓舞,感受到温暖,让他们知道,在社区他们并不孤单。”华山路社区相关负责人说。

## 社区图书室 大伙都爱去



□文/图 本报记者 潘丽亚

11月22日上午,在郾城区城关镇和平路社区图书室里,许多居民和孩子在看书。天气渐冷,到社区图书室阅读、学习知识成了不少居民的选择。

在和平路社区图书室里,记者看到桌旁坐满了大人和孩子,大家有的在挑好自己感兴趣的书籍后,坐在桌旁认真地阅读。也有一些孩子在工作人员的指导下,学习用图书室内的科普器材,在知识的海洋里遨游。

居民刘观丽带着孙女正

在社区图书室里看书,她告诉记者,孩子还小,最喜欢看有图的书,她便陪着孩子一起看。

“自从社区有了图书室,我经常带孩子来读书。这不但培养了孩子良好的阅读习惯,我自己也读了不少书,充实了自己。”居民吴女士说。

社区工作人员对记者说,通过社区经常举办的阅读活动,一些孩子的阅读兴趣变得浓厚,阅读水平和语言表达能力也在逐步提高,甚至有些成年人也喜欢上了阅读,时不时就来社区图书室看会儿书。

## 走进消防支队 聚焦“智慧消防”



消防队员给大家演示一项自救技能。 本报记者 杨光 摄

本报讯(记者 杨光 实习生 李潘)每年11月是“119消防宣传月”,11月22日下午,漯河市消防支队举行了“媒体聚焦消防”活动,邀请我市媒体、网友以及社会公益救援组织代表来到消防支队参观。大家先后来到消防物联网服务中心、消防科普体验馆、

消防支队作战指挥中心等地进行参观,体验了解我市“智慧消防”建设的成果。

在位于市区海河路的漯河市消防远程监控中心,全市消防安全重点单位分布在电子显示屏上一目了然。“可不要小看了这间办公室,监控范围内的重点单位哪里出现问题,这里都会第一时

间收到信号。”工作人员告诉记者,该平台可实现对重点单位消防设备、设施日常运行状况全面、动态的监督管理。

西城区消防科普体验馆,是中原地区最大的体验馆,内部由消防基础知识区、火灾起因隐患排查区、报警与灭火体验展区、VR虚拟火灾逃生体验区等展区组成,功能非常丰富,大家通过参观体验,了解到了许多消防知识。

在消防支队作战指挥中心,大家又观看了指挥一场消防演练的过程。工作人员通过传递到指挥中心的视频信号,就能准确下达指令,迅速展开救援。在这里,通过远程监控就能进行防火检查,快速定位火警位置,迅速处理险情,处处体现出高科技消防救援的优势和魅力。

参观过程中,大家纷纷为我市“智慧消防”建设取得的成果点赞,认为这给群众带来了极大的安全保障。